

В Иркутске на 1000 мужчин приходится 1231 женщина. Подведены итоги переписи населения по областному центру

В Иркутске на 1000 мужчин приходится 1231 женщина. Иркутскстат публикует итоги Всероссийской переписи населения 2010 года по областному центру. Так, на момент проведения переписи в столице Приангарья проживали 587,9 тысяч человек, а в начале 2012 года – 597,8 тысяч человек.

По сравнению с 2002 годом средний возраст иркутян увеличился на 1,1 года и составил 36,3 года, причем у мужчин он равен 33,5 года, а у женщин – 38,5. Самые «молодые» жители областного центра проживают в Ленинском округе, их средний возраст 35,7 года, а самые «старые» в Октябрьском округе – 36,9 года.

По результатам переписи 2002 года без штампа в паспорте обходились 14,3% иркутян, состоявших в браке, в 2010 году – уже 17,8%. Следует отметить, что по области процент лиц, проживающих в гражданском браке, значительно выше – 21,4%.

Почти все жители областного центра – 99,1% – граждане Российской Федерации. При этом за межпереписной период более чем в два раза увеличилось количество лиц, имеющих двойное гражданство – России и другого государства (401 человек в 2010 году против 174 в 2002 году). А число иностранных граждан, постоянно проживающих в России, и лиц, не имеющих гражданства, по сравнению с переписью 2002 года остались приблизительно на прежнем уровне и составили соответственно 4,9 тыс. человек и 1 тыс. человек.

В 2010 году на территории Иркутска были зарегистрированы представители около 147 национальностей и национальных групп (в 2002 году – 159). Абсолютное большинство жителей города позиционирует себя как «русские», их 501,7 тыс. человек (91,8% населения). Далее идут буряты (2,3%), украинцы (1,1%) и татары (0,8%). При этом у 63 этносов численность не превысила 5 человек.

За 8 лет заметно сократилось число немцев, украинцев, белорусов (на 39,8%), при этом резко выросла численность представителей Средней Азии: киргизов (в 6,5 раза), узбеков (в 3,5 раза) и таджиков (в 1,7 раза).

Как показали итоги последней переписи, число жителей Иркутска, имеющих высшее и послевузовское профессиональное образование, составило 163,2 тыс. человек (33,3%), из них – 63,1 тыс. мужчин и 100,1 тыс. женщин. Таким образом, число женщин с высшим и послевузовским образованием в 1,5 раза больше этого же показателя у мужчин.

Перепись 2010 года впервые показала численность специалистов по ступеням высшего профессионального образования. Из общей численности лиц с высшим профессиональным образованием в Иркутске 2,7% имеют степень бакалавра, специалиста – 95,7%, магистра – 1,6%.

При переписи 2010 года была получена численность лиц, имеющих послевузовское образование (закончивших аспирантуру, докторантуру, ординатуру). Среди них 941 – имеют ученую степень доктора наук, 5082 – кандидата наук.

Почти три четверти жителей Иркутска в возрасте 15-64 года (68,6% в 2002 году и 74,2% - в 2010) экономически активны. Число безработных граждан за 8 лет сократилось почти на 6 тыс. человек, а их доля среди экономически активного населения снизилась с 9,4% до 7,4%.

Число пенсионеров (до 64 лет включительно), занятых в экономике, составляло в 2002 году 19,6 тыс., в 2010 - 30 тыс. человек, их доля в экономически активном населении выросла с 6,8% до 10,4%.

Почти каждый пятый житель областного центра указал два и более источника дохода.

Около половины жителей областного центра (47,7%) основным источником считают трудовую деятельность,

почти каждый третий житель (30,4%) находится на иждивении отдельных лиц, получает алименты или иную помощь, а для 18% населения основным источником является пенсия (включая пенсию по инвалидности).

С общими итогами Всероссийской переписи населения можно ознакомиться [на сайте Иркутскстата](#).

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 16511 29.12.2012, 02:20 📄 422

URL: <https://babr24.com/?ADE=110976> Bytes: 3749 / 3656 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)